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БЕЗПЕКА З ТОЧКИ ЗОРУ ПРИКЛАДНОЇ МАТЕМАТИКИ 
 

Морозов Б.С., 

Халанчук Л.В. 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра 

Моторного 
 

Підготовка фахівців з питань безпеки життєдіятьності у вищих навчаль-

них закладах України являє собою одну з найголовніших задач сучасного суспі-

льства. Виходячи з цього можна зробити висновок про необхідність викладання у 

профільних вищих навчальних закладах фундаментальних дисциплін. Фізико-

математичні дисципліни є фундаментальними, але водночас і найскладнішими 

для сприйняття студентами. Вдало підібрана мотивація полегшує засвоєння не-

обхідності вивчення цих дисциплін. Якщо спеціальність студента напряму 

пов‘язана з вивченням математики, то питання мотивації відпадає само собою. А 

якщо це більше гуманітарні дисципліни, на які вступають студенти-

«гуманітарії», то питання мотивації вивчення математики постає дуже гостро. На 

допомогу приходять міждисциплінарні зв‘язки, які дуже легко прослідковуються 

при вивченні прикладної математики. Останнім часом в суспільстві постає гостре 

питання безпеки в усіх її проявах. Безпека — це такі умови, в яких перебуває 

складна система, коли дія зовнішніх факторів і внутрішніх чинників не призво-

дить до процесів, що вважаються негативними по відношенню до даної складної 

системи у відповідності до наявних, на даному етапі, потреб, знань та уявлень. 

Виходячи з логіки життєдіяльності, типології джерел небезпеки й загроз, перелі-

ку предметів безпеки розрізняють такі види безпеки, а саме: політична, екологіч-

на, соціальна, військова, технологічна, духовна, релігійна, інформаційна, соціо-

культурна, державна, генетична, продовольча, медична, демографічна, ядерна. В 

цілому категорія «безпека» характеризується такими критеріями: 

 відсутність загрози життю, здоров‘ю людей, майну, тваринам, рос-
линам і довкіллю; 

 стан стабільності та спокою, який дає можливість громадянам ко-
ристуватися своїми правами та виконувати свої обов‘язки; 

 відсутність ризику та нестабільності, яка може створити загрози 
для життя і здоров‘я людей. 

За допомогою методів прикладної математики студенти спеціальнос-

ті «Екологія» (або суміжної спеціальності) можуть досліджувати стан еко-

логічної безпеки. Наприклад, за допомогою кореляційного аналізу матема-

тичної статистики можна досліджувати вплив певних факторів при очи-

щенні стічних і поверхневих вод [1-2]. Методи математичної статистики 

широко застосовують в багатьох галузях під час соціальних досліджень, 
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оскільки дуже часто необхідно знайти зв‘язки між об‘єктами чи вплив пев-

них факторів, що з легкістю можна виконати за допомогою кореляційно-

регресійного та дисперсійного аналізу. 

Для технологічної безпеки можуть бути використані дослідження за-

дач математичної фізики [3-4]. Задачі теплопровідності дають уявлення про 

надійність, енергоефективність та енергозбереження матеріалів чи констру-

кцій, виготовлених з цих матеріалів. Широкий спектр подібних задач вима-

гає розв‘язку диференціальних рівнянь (крайових задач). Зазвичай задачі 

практичного змісту не мають аналітичний розв‘язок, тому доводиться роби-

ти вибір серед чисельних методів розв‘язання з подальшою реалізацію за 

допомогою програмних засобів [5].  

Отже можна зробити висновок, що методи прикладної математики 

широко застосовують в різних галузях, для дослідження різних видів безпеки. 
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